

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

EDITORIAL

La guerra de España ante el Derecho

El eminente jurista M. Louis Le Fur, profesor de Derecho Internacional Público en la Universidad de París, miembro de la Academia de Derecho Internacional de La Haya y del Instituto de Derecho Internacional, presidente del Instituto Internacional de Filosofía, del Derecho y de Sociología Jurídica, acaba de publicar en "Les Editions Internationales, la edición definitiva de su trabajo "La Guerre d'Espagne et le Droit".

El interés con que este trabajo ha sido acogido en los medios académicos y diplomáticos, se explica no sólo por los títulos del autor, sino también por su especialización en cuestiones como la actual de España, emplazadas en la zona de confluencia del Derecho Constitucional y del Derecho de Gentes.

En su actual estudio, el profesor Le Fur aborda varios problemas fundamentales: unos de Derecho Interno, como la legitimidad del Movimiento nacional frente a un Poder ilegal y tiránico; otros, de Derecho Internacional, como el carácter trascendente de ese Movimiento; es decir, la cuestión de si existe o no una guerra verdadera, que debe ser reconocida y tratada jurídicamente como tal, con sus consecuencias inmediatas—reconocimiento del nuevo Estado—; y con todo el enjambre de problemas anejos: neutralidad, no intervención, bloqueo, zonas de guerra, intereses extranjeros, etc., y, señaladamente, posición de la Gran Bretaña y de Francia. Todo ello para desembocar siempre en una tesis central: la legitimidad del Movimiento Nacional y del Gobierno que lo encarna y mantiene. He aquí unos párrafos finales de la primera parte del estudio del profesor Le Fur:

"De estos hechos y cifras, una conclusión se infiere: no se puede calificar de Gobierno regular, legal y mucho menos único, un Gobierno cuya autoridad, en disminución constante, se limita a una tercera parte del país, que se declara a sí mismo en estado de guerra contra la mayoría de la población (aun a través de los mismos resultados electorales en que se ampara) y que emplea esa autoridad, en las provincias que ha conquistado todavía bajo su dominio, arruinándolas totalmente, hasta el punto de ni siquiera asegurar su eventual mantenimiento. Era preciso todavía que, después del de la Rusia soviética, surgiera un nuevo ejemplo, para que se abriesen los ojos de las demás naciones de Europa y quedaran condescendidas de que en todas partes la instalación del comunismo marxista no lleva consigo otra cosa que desorden y ruina general.

Así se comprenden los juicios severos formulados contra ese Gobierno, tanto por españoles como por extranjeros. El juicio de Unamuno, tantas veces citado: "En la actual España, de un lado hay la civilización y de otro la barbarie". O el más reciente del Cardenal Verdier, contestando a la Carta Colectiva de los Obispos de España: "La lucha titánica que ensangrienta el suelo de la católica España, es en realidad la lucha entre

la civilización cristiana y la pretendida civilización del ateísmo soviético".

De esta forma resulta también explicable la protesta del General Franco a la Sociedad de las Naciones en Mayo de 1937, denunciando al mundo entero, no sólo la ilegalidad, sino la ilegitimidad del llamado Gobierno rojo, reclamando para el Gobierno Nacional el derecho a ser considerado como representante de la nación española.

En la segunda parte del trabajo de M. Le Fur, se tratan propiamente los problemas de Derecho Internacional, entre ellos la procedencia inexcusable del reconocimiento de la beligerancia y la conveniencia de no retrasarse por las Potencias el reconocimiento del Nuevo Estado. Los antecedentes históricos y jurídicos aducidos por el profesor francés, constituyen un magistral resumen de la situación española y de los principios a cuya luz debe ser enfocada y resuelta. Se puede asegurar que esta parte de la monografía de M. Le Fur, llena de aspectos nuevos y de atinadas reflexiones, trascenderá a los medios científicos y políticos internacionales.

Después de concluir razonadamente que la llamada España "gubernamental" no reúne las condiciones exigidas internacionalmente para ser reconocida como Estado, el autor contrasta que "el Gobierno Nacional, a pesar de hallarse en plena guerra, consigue mantener en el territorio a él sometido un orden que impresiona a los extranjeros que han podido hacer la comparación". Y añade: "No es, pues, solamente, del reconocimiento de la beligerancia de lo que se trata; un número cada vez mayor de Estados, lo han reconocido "de jure". Y un número no menos importante de otros Estados, sin decidirse a dar este paso decisivo, han designado cerca del General Franco a cónsules o representantes especiales, encargados de ocuparse de cuestiones comerciales, del estado civil de sus nacionales, y en la práctica de muchas otras cuestiones, incluso más propiamente políticas que comerciales. Esos Estados, son nueve, entre ellos ocho europeos. Si a ese número se añade el de los otros cinco Estados europeos mencionados que han llegado a reconocer al Gobierno, resulta que la mitad de las potencias europeas están desde ahora en relación regular con los nacionales.

Y este gesto parece ciertamente prudente y oportuno, sobre todo para los países que, como Francia, se hallan necesitados de productos que sólo pueden hallar en la España Nacional. En su mismo interés, será preferible que no esperen a hacerlo hasta el último momento. El General Franco, que ha cooperado con Francia en la pacificación de Marruecos, ha declarado siempre que conservaba hacia ella una gran simpatía. Más vale, pues, no ponerla demasiado tiempo a prueba, y evitar que Francia, uno de los países más interesados en reconocer al Gobierno de un Estado limitrofe, sea la última potencia que se decida a ello."

La normalidad en la retaguardia de la España Nacional produce en los que se pasan de la zona roja el efecto más maravilloso

Crónica por SPECIALIOR

Dos nuevos hechos demuestran que el desastre de los rojos en Teruel fué mayor de lo que nosotros mismos suponemos: El número de hombres que todavía, a pesar de los días transcurridos, siguen viniendo a nuestras filas, y la documentación, poposísima, que se va estudiando por el Servicio de Información que da datos exactos sobre este éxito de nuestras armas, final de la etapa victoriosa en los campos de Aragón, que si no es tan importante, por ejemplo, como la toma de Bilbao o la de Gijón, lo es como operación encaminada a destruir un Ejército, y es indudable se logró la finalidad con amplitud superior a cuanto se ambicionaba.

Uno de estos pasados, entre los más recientes, nos ha dicho con tono en que se funde el asombro con la sinceridad: "Cuando vinimos de la otra zona, sufrimos la sorpresa más grande al contemplar los primeros pueblos con la sensación de tranquilidad, orden y bienestar. Pero lo que nadie creía hasta verlos, es este espectáculo de las tiendas abiertas, repletas de víveres a precios corrientes del mercado, llenos de productos de todas clases, con una vida que contrasta con la que allí es la obsesión diaria. Y aún hay algo más extraordinario para nosotros, los fumadores: Los estanques abiertos de par en par, abastecidos de toda clase de labores. Esto, aunque se diga, no lo cree nadie allí, porque es el mayor milagro de la España de Franco. Tenga usted en cuenta que allí ha muerto mucha gente inoxidada por fumar las más extrañas hierbas; que el tabaco se obtiene sólo a costa de los carnes y de los vales de los sindicatos y, además, es carísimo y de clase ínfima. En fin, en Valencia se cultiva algo el tabaco, que se coge de la planta y se fuma como algo exquisito, sin previa preparación de ninguna clase.

El problema de la alimentación ha pasado a ser tan grave, que está muy por encima de todas las eventualidades de la guerra. Nadie cree ya las estupideces de los periódicos sobre futuros éxitos o, más modestamente, para quitar importancia al desastre de Teruel.

En fin, lo que tiene importancia es la busca y captura de algún artículo alimenticio, aunque sea poco, y a eso están dedicadas todas las actividades de todas las poblaciones. Juzgue usted mismo: si aquí, donde disfrutamos de esta normalidad, a los que llegamos nos extraña, mucho más les extrañará a los que esperan, que les parecerá tan extraordinario, que no creerán que ésta se pueda disfrutar."

Como este ejemplo se podrían citar milares; pero, por lo que se refiere a pruebas de la desmoralización del Ejército rojo, de la que va habiendo tantas a través de los documentos recogidos por todas partes, quiero daros una copia literalmente algunos párrafos muy sustanciosos de un informe que enviaba un servidor de la 51 Brigada mixta, del 234 batallón, a su jefe.

El documento dice en el membrete: "Observaciones hechas en el campo enemigo. — Comisario". No copiaré todo el informe, que es largo, pero sí algunos de sus párrafos mejores, y que dicen así: "Desde el puesto de observación que tiene establecido, este batallón, situado al norte de Celadas, noroeste de Cella, este de Villarquemada y suroeste de Santa Eulalia, siendo aproximadamente el centro de nuestras posiciones, que cruzan en su parte izquierda el batallón de esta brigada y en su parte derecha un batallón de la 151 Brigada, denominada "de los marinos", se ha podido observar que el enemigo, con una

libertad descarada, y sin recatarse en ello, ha hecho y sigue haciendo uso de las vías de comunicación directas que tiene con Zaragoza por la carretera general y vía ferroviaria, como asimismo la aviación también emplea esta ruta".

Siempre luego consideraciones y detalles de todo lo que pasa por estas vías utilizadas por nosotros, pareciéndonos muy mal que lo hagamos con tanto descaro. El final explica: "Entre esta carretera y Cella, forman punto con el nudo de comunicaciones otras vías por donde constantemente hay circulación de camiones".

Firman el informe el teniente de observación, el comandante del batallón y el comisario, todos los cuales coinciden en que nuestro Ejército es un "atajo de descarados".

Aunque estas informaciones se refieren a aquel episodio pasado, que culminó en la toma de Teruel, me ha parecido que no debo silenciarlos, aunque pronto tendremos maravillosos detalles de otros ejemplos.

La política económica en los tiempos de crisis

Cursos en la Facultad de Derecho

Hoy, miércoles, por la tarde, comenzarán los cursos organizados por la Facultad de Derecho, para dar cumplimiento a la orden de 15 de Septiembre del pasado año.

El señor don José M. Tallada, director del Banco de Vizcaya, que ha sido invitado por la Facultad de Derecho para desarrollar un grupo de tres lecciones sobre "La política económica en los tiempos de crisis", desarrollará la primera de ellas, que versa sobre el tema "Las crisis en economía liberal y en economía dirigida".

La conferencia se desarrollará a las seis de la tarde, y a ella podrán asistir, además de los alumnos matriculados, cuantas personas lo deseen.

El general Queipo de Llano en Zaragoza

Zaragoza.—A las cinco y media de la tarde llegó en avión, procedente de Burgos, el ilustre general, jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, el cual fué cumplimentado en el aeródromo por las autoridades militares. Seguidamente marchó en automóvil al Gran Hotel, de donde salió pocos momentos después, dirigiéndose al templo del Pilar, acompañado del don José María Pemán y su ayudante de campo.

El pueblo de Zaragoza, al descubrir la presencia del general, le tributó una entusiástica demostración de afecto y simpatía a todo lo largo del trayecto. Llegó al templo rodeado de una enorme muchedumbre, y pasó a la angélica capilla con varios canónigos, orando ante la imagen de la Virgen del Pilar. Al salir del templo se reiteraron las manifestaciones del pueblo. En la puerta del Gran Hotel firmó varios autógrafos que le solicitaron varias distinguidas señoras. Poco después recibió a las autoridades.

El general asistirá al estreno de la última obra de Pemán, que es el único objeto que le ha llevado a la capital aragonesa.

En más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.

El día en los Ministerios

LA COMISION DE AUTORIDADES SALMANTINA EN BURGOS

Burgos.—El subsecretario del Ejército, señor Valdés Cavanilles, ha recibido hoy al jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano.

También visitaron al señor subsecretario el vicepresidente de la Diputación provincial de Salamanca, señor Martín Alonso, el alcalde, señor Gil Remiso, el rector de la Universidad, señor Madrugá, y el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, señor Laporta, con otros comisionados.

Los comisionados salmantinos visitaron seguidamente al secretario del Gobierno y ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

SE REUNE NUEVAMENTE LA PONENCIA DE EXAMEN DE EXMIENDAS A LA CARTA DE TRABAJO

Burgos.—Se ha reunido la ponencia nombrada por el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, para examinar las enmiendas presentadas al proyecto de Carta de Trabajo.

La ponencia avanzó en sus trabajos de manera considerable y mañana (hoy) llevarán el oportuno dictamen al pleno del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

VISITAS AL GENERAL GOMEZ JORDANA

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno recibió, a mediodía, las visitas de los ministros de Hacienda e Industria y Comercio.

Después el general Gómez Jordana fué cumplimentado por el subsecretario de Marina.

LA ORDEN MODIFICANDO EL REGLAMENTO DEL NOTARIADO

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Justicia, modificando el Reglamento del Notariado, del 8 de Agosto de 1935, por la que se dispone que desde el primero de Abril próximo se eleve a una peseta por folio protocolizado, la cantidad de 0,75 pesetas, a que se refiere el número segundo del artículo tercero del anexo primero del Reglamento de 3 de Agosto de 1935.

Con independencia del aumento que establece el artículo anterior y de las demás cantidades con que los notarios contribu-

LA AVIACION, COMO ARMA DE GUERRA

Un informe a la Comisión general del Presupuesto del Estado Italiano

Roma.—El informador de la Comisión general del Presupuesto del Estado, en su informe sobre el presupuesto del Ministerio de Aeronáutica, explica el papel de la aviación en la guerra de España.

El informe hace resaltar que todo el material producido por todas las mejores firmas europeas, a excepción de las italianas y alemanas, está ampliamente representadas en la aviación comunista española; pero que esta aviación, tan bien provista, está sometida al empleo desordenado y, sobre todo, confiada a manos de aviadores que, salvo raras excepciones, rehúsan la gloria de un combate aéreo, prefiriendo actuar sobre poblaciones desarmadas.

Por el contrario, la aviación nacional, se encuentra formada por voluntarios españoles que quieren defender con la España de Franco el honor y la civilización del mundo, no se detiene ante ninguna dificultad técnica o atmosférica ni ante ninguna formación enemiga, aunque sea superior en número y calidad de aparatos. (Stéfani).

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

La esposa del Caudillo, en el Jardín Maternal de «Auxilio Social» de Miranda de Ebro

Burgos.—Coincidiendo con la estancia en Burgos de la Delegada Nacional del "Auxilio Social", doña Mercedes Sanz Bachiller, presente en las tareas del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, su excelencia, la esposa del Generalísimo, decidió visitar la magnífica institución que "Auxilio Social" ha establecido en Miranda de Ebro para hijos de modestos operarios.

A este objeto, en la tarde de ayer, su excelencia doña Carmen Polo de Franco y doña Mercedes Sanz Bachiller, se trasladaron a Miranda de Ebro.

Aunque la visita tenía un carácter íntimo y de sencilla comprensión con el sentido de la obra de "Auxilio Social", el vecindario y las autoridades locales, apercibidos de la estancia allí de tan destacadas jerarquías, tributó una entusiasta demostración de afecto y admiración hacia tan ilustres visitantes.

Con todo detenimiento recorrieron las distintas dependencias de la moderna instalación que hace tan eficaz protección a la infancia.

Fué acogida con unánimes manifestaciones de cariño la presencia de la alegre hija del Caudillo Franco, que entre los alojados en el Jardín Maternal repartió toda clase de golosinas.

Gratamente impresionadas, la esposa del Generalísimo y la Delegada Nacional de Auxilio Social, con el mismo entusiasmo popular con que fueron recibidas, emprendieron su regreso a Burgos.

LA AVIACION, COMO ARMA DE GUERRA

Un informe a la Comisión general del Presupuesto del Estado Italiano

Roma.—El informador de la Comisión general del Presupuesto del Estado, en su informe sobre el presupuesto del Ministerio de Aeronáutica, explica el papel de la aviación en la guerra de España.

El informe hace resaltar que todo el material producido por todas las mejores firmas europeas, a excepción de las italianas y alemanas, está ampliamente representadas en la aviación comunista española; pero que esta aviación, tan bien provista, está sometida al empleo desordenado y, sobre todo, confiada a manos de aviadores que, salvo raras excepciones, rehúsan la gloria de un combate aéreo, prefiriendo actuar sobre poblaciones desarmadas.

Por el contrario, la aviación nacional, se encuentra formada por voluntarios españoles que quieren defender con la España de Franco el honor y la civilización del mundo, no se detiene ante ninguna dificultad técnica o atmosférica ni ante ninguna formación enemiga, aunque sea superior en número y calidad de aparatos. (Stéfani).

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

LA AVIACION, COMO ARMA DE GUERRA

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Fiesta de los mártires de la Tradición

Mañana, a las diez y media de la mañana, y en sufragio de los Mártires de la Tradición, se celebrarán solemnes funerales en la iglesia de San Martín, de esta ciudad.

Pronunciará la oración fúnebre el reverendo don Pablo Serrano, capellán de la Milicia Nacional. Al acto serán invitadas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y vienen obligados a concurrir a tan piadoso y patriótico acto, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS en sus diversos organismos y secciones.

De esperar es que el pueblo de Salamanca honre también a los que cayeron en defensa de tan justa causa y de España ofreciendo sus oraciones por los mártires de ayer y por los que hoy fecundan con su sangre generosa las tierras de la Patria invencible.

LOS PAISES AMIGOS

Un telegrama del Presidente de Guatemala al Generalísimo Franco

En contestación al telegrama que Su Excelencia el Jefe del Estado dirigió al Presidente de la República de Guatemala, con ocasión de la presentación de credenciales del ministro plenipotenciario de dicho país en la España nacional, el Generalísimo ha recibido el siguiente telegrama:

"CASA PRESIDENCIAL.—POR EL ATENTO MENSAJE DE VUESTRA EXCELENCIA, ME COMPLACE SABER QUE EN ESTA FECHA PRESENTO SUS CARTAS CREDENCIALES EL LICENCIADO JULIO URRUTIA, MINISTRO PLENIPOTENCIARIO Y ENVIADO EXTRAORDINARIO DE GUATEMALA ANTE EL GOBIERNO QUE VUESTRA EXCELENCIA PRESIDE Y TENGO LA SATISFACCION, ASIMISMO, DE CORRESPONDER A VUESTRA EXCELENCIA SUS CORDIALES SALUDOS CON MIS MEJORES VOTOS POR SU VENTURA PERSONAL Y POR LOS ALTOS DESTINOS DE ESPAÑA.—JORGE UBICO, PRESIDENTE DE GUATEMALA."

El espectacular proceso de Moscú

En las sesiones de ayer, el fiscal movilizó una vez más a varios encartados, que confirmaron nuevamente sus acusaciones contra Jagoda

En el transcurso del proceso se ponen más al descubierto los procedimientos del terror soviético

Moscú.—La sesión del gran proceso de Moscú fué reanudada esta mañana, interrogándose al ex médico particular de Jagoda y de Gorki, el acusado Lewin. Confesó de haber recibido de Jagoda la orden de "eliminar" al hijo de Máximo Gorki. Jagoda le encargó asimismo de "eliminar" a Menschinski, que fué predecesor de Jagoda en la dirección de la G. P. U. Jagoda asimismo amenazó al acusado Kasakoff, que fué médico particular de Menschinski.

Jagoda contestó luego a una pregunta del fiscal, declarando que él ve por primera vez, en su vida a Kasakoff. Jagoda confirmó luego en el curso de los debates de haber tratado de desbarbarse de Gorki y de Kuibyschoff, negando, sin embargo, el tener que ver cualquier cosa en el asesinato de Menschinski y del hijo de Gorki.

Esta declaración causó una gran sensación en el auditorio. El fiscal citó seguidamente las declaraciones de la instrucción preliminar, según las cuales, Jagoda se confesó culpable del asesinato del hijo de Gorki y de Menschinski.

A las preguntas del fiscal de por qué se contradecía ahora de sus confesiones anteriores, Jagoda respondió:

Pido a los ciudadanos y al fiscal que me dispensen de no dar una respuesta a esta pregunta. (DNB).

JAGODA DICE QUE SUS ACUSADORES MIENTEN

Moscú.—En el curso de una sesión de hoy del proceso teatral de Moscú, el fiscal movilizó, una vez más, a los acusados Lewine, Kasakoff, Maximoff, Kriutchoff, etc., que confirmaron nuevamente sus acusaciones contra Jagoda.

Contra todas esas acusaciones Jagoda respondió solamente con voz monótona: «Lewine miente, Kasakoff miente y Kriutchoff miente».

Después de este incidente, Lewine es invitado a continuar su declaración.

Cuenta que en el año 1934, Jagoda le había dado la orden de asesinar al mismo Gorki y al miembro de la Oficina Política Kuibyscheff. Jagoda le explicó luego que en el partido bolchevique existiera el mayor descontento contra la dirección del partido, estableciéndose en todo el país fuertes grupos de oposición. Para apoyar esa tendencia, Jagoda le manifestó que era necesario hacer desaparecer ciertas personalidades.

A fin de evitar toda sorpresa, debe comenzarse con aquella gente que sufren enfermedades incurables, como por ejemplo:

Gorki y Kuibyscheff. En el caso de Gorki, Jagoda dijo que éste debería ser eliminado, ya que apoyaba sinceramente a Stalin y en vista de que gozaba de gran prestigio en la Unión Soviética y en el extranjero.

Jagoda indicó a Lewine como cómplice en la ejecución a los médicos Pletnioff y Winogradoff (este último ha muerto durante la instrucción de este sumario), así como al secretario de Gorki, Kasakoff, y al secretario privado de Kuibyscheff, Maximoff.

El fiscal interrogó luego de nuevo a Jagoda, que confirmó en estos dos casos las declaraciones de Lewine.

Lewine explicó luego cómo los médicos en cuestión habían procedido al asesinato de los cuatro víctimas. Al hijo de Gorki, Pletnioff, le han hecho contraer en estado crítico, una pulmonía. Lewine, Pletnioff y Kasakoff, le trataron luego sistemáticamente con medicamentos que excitaron de una manera exagerada las funciones del corazón. A Gorki le obligaron a hacer muchos movimientos, a pesar de sus pulmones sumamente afectados. Con ocasión de un ataque de gripe los acusados le habían dado diariamente 40 inyecciones de alcanfor, así como medicamentos fuertes que atacan al corazón.

A consecuencia de este tratamiento falleció Gorki. Terminadas estas declaraciones de Lewine, fué interrumpida la sesión.

Después de una hora fueron reanudados los debates. Jagoda se levanta y pregunta en voz baja si el acusado Lewine está dispuesto a declarar cuáles y cuántas altas personalidades ha tratado en el curso de su vida profesional. Esta pregunta fué rechazada. Lewine termina sus palabras: "Jagoda me amenazó constantemente. Yo tuve que obedecer. Yo soy médico y no entiendo nada de política. Jagoda ha sido para mí el hombre más potente de la URSS. El me amenazó aniquilarme a mí y a mi familia. Es por eso por lo que yo obedecí sus órdenes." (DNB).

BLUM AFIRMA QUE LAS CONFESIONES SON FALSAS

Paris.—Comentando el proceso de Moscú, León Blum afirma en "Le Populaire" que, sea cual sea la significación que se quiere concederle a las confesiones de Moscú, lo que de ellas auténticamente se desprende es que es imposible admitir que hayan podido cometer tales hechos unos hombres que todavía hace algunos meses eran considerados como de los más preclaros de la historia de Rusia soviética. Por lo tanto, me creo autorizado a afirmar que tales confesiones, por lo menos moralmente, son falsas. (DNB).

NADA HA HABIDO TAN CRUEL

Londres.—Comentando el proceso de Moscú, Ward Price escribe en "Daily Mail": "Jamás ha ocurrido nada en la historia que, en cuanto a crueldad, pueda compararse con este increíble drama. El espantoso delirio del bolchevismo tocó pronto a su fin." (DNB).

Nadie te pide que hagas lo que no pueden alcanzar tus fuerzas; pero tu conciencia te exige que, en favor de los que luchan, hagas hasta el límite de tus esfuerzos.

NOTICIAS VARIAS

Entre Tarragona y Lérida chocan dos trenes y resultan diez y nueve personas muertas y ciento sesenta y ocho heridas

Se cree que el accidente fué producido por un acto de sabotaje anarquista

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, publica una orden del Ministerio de Justicia, modificando el Reglamento del Notariado de 11 de Agosto de 1935, y otra de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza del Ministerio de Educación Nacional, en la que se publica una circular dirigida a la Inspección de Primera Enseñanza y a los maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional.

TERRIBLE ACCIDENTE FERROVIARIO EN CATALUNA

París.—La Agencia Havas, comunicando de Barcelona, que entre Tarragona y Lérida, se ha producido un grave accidente ferroviario, que se cree producido por un acto de sabotaje anarquista, en el que un tren de viajeros chocó con otro de mercancías a gran velocidad. El Comisario de Orden Público de la Generalidad, ha dado una nota, en la que se dice que 19 personas resultaron muertas y 168 heridas.

NEGRIN ESTA COMPLETAMENTE DESPRESTIGIADO

París.—Los rumores que corren sobre una nueva crisis en la España soviética, fueron confirmados por informaciones de la prensa francesa, pues según ésta, Negrin es un hombre completamente desprestigiado desde que confesó que las milicias rojas eran inferiores al Ejército nacional.

LOS ROJOS SE DEDICAN A ASALTAR COMERCIOS EN FRANCIA

Burdeos.—Cuatro individuos tomaron un taxi, y después de dejar al chófer sin sentido, los cuatro se dirigieron con el auto a un comercio de la ciudad, donde obligaron a levantar los brazos al dueño y los dependientes, mientras otros descarraron la caja de caudales.

LA OFICINA DE TURISMO DEL ESTADO SE INSTALA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En la oficina del Centro del Turismo en San Sebastián, ha quedado instalado el Centro Nacional de Turismo del Estado, dependiente del Ministerio de Interior y dirigido por don José Antonio Boin.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RECIBE AL SUBJEFE DE LAS JUVENTUDES ALEMANAS

Burgos.—El Subjefe de las Juventudes alemanas y su ayudante, acompañados del Secretario nacional de las Organizaciones Juveniles españolas, José María Gutiérrez, visitó ayer mañana a Cartuja y la Catedral.

SE CELEBRARÁ EL CENTENARIO DEL MILAGRO DE LA VIRGEN DE CALANDA

Zaragoza.—El alcalde de Zaragoza, don Antonio Parellada, contestando a una carta que le dirigió el catedrático don Ricardo Royo Villanova, proponiendo la celebración del centenario del milagro operado por la Virgen de Calanda, ha manifestado que ha sido aceptada la idea del ex rector de la Universidad, en la que proponía que el día 29 de Marzo de 1940, tercer centenario de referido milagro, se celebre una grandiosa peregrinación a Calanda reconstruyendo, si fuera preciso, la antigua iglesia de dicho pueblo.

MONSEÑOR ANTONIUTTI, OBJETIVO DE SIMPATIAS EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Monseñor Antoniutti, Delegado Pontificio en España, ha recibido numerosas visitas en el Palacio arzobispal. En los centros y asociaciones religiosas que ha visitado el representante de S. S. el Papa ha sido objeto de grandes deferencias y atenciones.

MONUMENTO A LOS ESTUDIANTES CAIDOS

Zaragoza.—El día 7, con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, se colocó en la explanada de la Ciudad Universitaria, la primera piedra del monumento a los estudiantes caídos por Dios y por la Patria.

BANQUETE HOMENAJE AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Burgos.—Los ingenieros de Caminos, compañeros de promoción del ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, obsequiaron a éste con un almuerzo de confraternidad en un céntrico y distinguido hotel.

COMIDA INTIMA EN HONOR DEL REPRESENTANTE DE GRECIA EN LA ESPAÑA NACIONAL

San Sebastián.—El representante oficial de Grecia en la España Nacional, conde Botati, ha sido obsequiado en esta capital con una comida íntima.

REPLANTACION DE ARBOLES EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El alcalde de esta capital, don Antonio Parellada, manifestó ayer a los periodistas que el próximo domingo los alumnos de las escuelas municipales secundarán los trabajos de repoblación forestal iniciada por las organizaciones de F. E. T. de las JONS anteaer. Las escuelas plantarán los nuevos pinos y regarán también las plantaciones anteriores.

LA AYUDA EXTRANJERA A LOS ROJOS, DECLARADA POR ELLOS MISMOS

París.—Los periódicos reciben de Burgos la noticia de que las emisoras marxistas «Flota Republicana» y otras, en sus últimas emisiones, han dado detalles de la ayuda financiera dada al Gobierno rojo por distintos países. He aquí las cifras del dinero enviado últimamente a los marxistas: Inglaterra, 36 millones de francos; Suiza, 13 millones; Estados Unidos, 22 millones de dólares; Argentina, 17 millones de francos; Holanda, dos millones de florines; Checoslovaquia, un millón; Bélgica, un millón; otros países, 20 millones 500 mil francos. (Stéfani.)

FRONTON TORMES

Todos los días grandes partidos y Quinielas

Tarde: A las seis Noche: A las 10,15

TELEFONO 1362

QUINILLAS DE AYER

Table with columns for TARDE and NOCHE, listing numbers and pesetas.

Publicidad R. E. I.

Tejidos e Hilados de Estambre S. A. (THESA). Béjar

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 17 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 30 del corriente mes, a las 10 y 1/2 de la mañana, en los locales de sus oficinas en Béjar, al objeto de lo que determina el artículo 18 de los estatutos sociales.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta, todos los señores accionistas que con cinco días de anticipación acrediten su derecho, en la forma que disponen los artículos 21 y 17 de los estatutos.

El derecho de asistencia es delegable, por medio de poder especial, o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Béjar, 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives Mirabet. 6-a-1

Desde Poveda de las Cintas

Para dar cumplimiento a la circular de la Inspección de Primera Enseñanza, por la que se invita a los maestros a celebrar actos culturales, para recaudar fondos destinados a la magna y cristiana obra de llevar desde el primer momento pan y consuelo a nuestros hermanos que van liberando del terror marxista, nuestro Invicto Caudillo el Generalísimo Franco, secundado por nuestro Glorioso Ejército, los maestros de la localidad, celebraron una patriótica velada con los niños y niñas de sus escuelas, poniendo en escena los niños, «Soldado o Miliiciano?», y las niñas, «Un traje al Niño Jesús», con otros cuadros patrióticos, escogidos todos ellos para exaltar el amor patrio.

Tanto los niños como las niñas, encarnaron a maravilla sus respectivos papeles, siendo por ello muy aplaudidos en todas sus actuaciones, sobre todo en los cuadros «Las Cantineras», «Las Camilleras» y en «La Vida de Campaña», viéndose precisados a repetirlos infinidad de veces. Tan del agrado del público fué la velada, que hubo que representarla otra noche, ascendiendo lo recaudado a 71 pesetas, cuya cantidad fué entregada al señor Alcalde, para engrosarla a la cuestión nacional.

Terminaron las veladas con los himnos patrióticos y Nacional, que fueron escuchados por el público con el mayor respeto, de pie con el brazo en alto y mano extendida, a los gritos de «Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva nuestro Glorioso Ejército!», presidiendo tan patriótico acto, el señor Alcalde, Ayuntamiento, Delegado de F. E. T. y demás autoridades locales.

EL CORRESPONSAL

Desde Casafranca

Otro nuevo héroe que pasa a formar parte de la guardia de honor sobre los luceros, regando con su sangre el suelo bendito de nuestra querida España. Fuiste tú, Graciliano Rodríguez, soldado valiente quien caiste en los campos de batalla bajo el plomo marxista, vistiendo sobre tu cuerpo el uniforme de la Legión Española de Venezuela, Millán Astray, Franco, Yagüe y tantos héroes inmortalizados, caíste sí, pero, para triunfar en el cielo y conquistar laureles de gloria para la Patria.

Cuando estalló el Glorioso Movimiento Nacional, tuviste la desgracia de encontrarte en territorio rojo, pero, dado tu acrisolado patriotismo, no tardó mucho tiempo en llegar a nosotros la noticia de tu incorporación a la España Nacional, exponiendo tu vida hasta lograr tus pro-

pósitos. Más tarde, ingresaste en la Legión, luchando por la España Una, Grande y Libre, en los campos de Brunete, hasta el 15 de Febrero de 1938, fecha que quedará grabada en la memoria de los que te conocimos, en que hallaste gloriosa muerte en el frente de combate. Gloria a los héroes que mueren por España.

Graciliano Rodríguez Pérez: ¡Presente! ¡Arriba España!

V. VARILLAS PEREZ Salamanca, 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUBASTA

El día 16 del actual, a las once de la mañana, y en el salón de subastas de la Institución, Zamora, número 27, se celebrará la de varias fincas rústicas en Rágama y la casa número 40, de la calle de Eloy Bullón, de esta ciudad.

Las condiciones de la subasta y títulos de las fincas, se hallan de manifiesto en la Dirección del Establecimiento durante las horas de oficina. Salamanca, 8 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, Fernando García Sánchez.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

Hoy, miércoles, a las nueve y media en punto de la noche, celebrará su vigilia mensual el Turno II, San Juan de Sahagún, la cual será aplicada por la intercepción del Capellán del Turno, don Tomás Serna Puente. Se encarece la más puntual asistencia a los adoradores del Turno, advirtiéndoles, que la Exposición será a las Diez en punto.

SE CEDE en Cabeza Rubia (Alconchel) lotes de tierra para cvejas (hasta 1.000) o vacas (hasta 200). Razón, Nueva, 7, principal Badojez.

SE VENDE un caballo semental de tres años, pelo alazán talla 1,90. Su dueño, Leopoldo Ledesma, en Torresmenudas. 5-3

CABALLERO, desea en casa honorable y sitio céntrico dos habitaciones, preferible con pensión. Ofertas a Rosa, 8, J. G. 3-3

ESCRIBIENTE, práctico y con buenas referencias, se necesita en la Casa Hijo de Ambrosio Rodríguez, Rúa, 2, Salamanca. 3-2

PASTOR.—Se ofrece pastor para gan de lanar, con muchos años de práctica. Razón, Francisco Sánchez, en Medianero (Avila). 2-2

PERDIDA.—Reloj Pulsera de caballero en la Plaza Mayor, el domingo. Gratificarán entrega en Librería Pablos. 2-2

SE NECESITA un oficial y un aprendiz de Confeitería, para Salamanca. Diríjase a Facundo de Arcos, Guijuelo. 4-2

SECRETARIOS de Ayuntamientos. Confección de trabajos de Secretaría, Comisiones y representaciones. Bermeseros, 44, bajo. 4-a-4

SE ARRIENDAN tierras de labor en el pueblo de Machacon. Razón, en Salamanca, calle de Dimas Madariaga, número 4, principal. 8-a-5

SE ARRIENDA una yugada, en Mozodillo de Sancheñigo, término de Castellanos de Villiquera. Informes, San Justo, 8, Salamanca. 8-a-3

CERTIFICADOS de Penales, 7,50 se clas. todo, los documentos y certificaciones, más económicos que las demás Agencias. Gestoría ALER-TA, Pérez Oliva, 8, Salamanca. 12-3

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL

Rodríguez Pinilla, núm 1, Teléfono 2193

MANTEQUILLA ARIAS

La más pura, la más fresca y la más selecta

De venta: En Confeiterías y Ultramarinos. Pidan Paquete de 100 y 250 gramos y EXIJA FECHA DE CONSERVACION.

DR. MANUEL MARTINEZ GOMEZ

FISILOGIA Radiodiagnóstico PASARA CONSULTA EN SU DOMICILIO A LAS 11 Y A LAS 4, DESDE EL LUNES DIA 7

Plaza Gabriel y Galán, núm. 1. Teléfono 2029 (Plaza Casa de Socorro).

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La cuestión de confianza, pedida por el Gobierno inglés en la política de rearme, fué concedida por 347 votos contra 133

La propuesta de los laboristas de dar un voto de desconfianza, fué rechazada por 351 votos contra 134

TERMINA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES, EL DEBATE SOBRE LA CUESTION DEL REARME

Londres.—Ayer terminó en la Cámara de los Comunes, el debate sobre la cuestión del rearme con el discurso que pronunció el ministro de la Defensa Nacional, señor Inskip, después de Chamberlain.

El señor Inskip, dijo entre otras cosas: Como en su discurso del 27 de Febrero, el jefe del gobierno acaba de declarar, que la S. de N. ya no puede en la situación actual, garantizar el sistema de seguridad colectiva. En cuanto a los rumores de que no se cumplen los trabajos necesarios para la realización del rearme o de que se cumplen defectuosamente, he de afirmar que son totalmente falsos. Todos los puntos referentes a la política de defensa son examinados detenidamente todas las semanas, y puedo asegurar que las escuadras de aviones se hallan completas en su casi totalidad. Las barreras de globos para la defensa anti aérea de la ciudad de Londres serán divididas en diez secciones y en fecha próxima estará ya terminada la construcción de tres o cuatro depósitos de esta clase de globos, de los cuales han sido ya entregados por las fábricas el 80 por 100 de la totalidad. Además, se constituirá un Estado Mayor general, especie de «cerebro común», al cual pertenecerán los ministros, los jefes de los Estados Mayores, los peritos técnicos y algunos políticos.

El ministro terminó su discurso invitando a la Cámara a apoyar la política de rearme del gobierno, y después se puso a votación la cuestión de confianza pedida por el gobierno y que le fué concedida por 347 votos contra 133. La propuesta del partido laborista de dar un voto de desconfianza al gobierno fué rechazada por 351 contra 134. (DNB.)

LA BODA DEL REY ZOGU CON LA CONDESA DE ARRONYI

Tirana.—En los medios bien informados se dice que la boda del rey Ahmed Zogu con la condesa de Arronyi se celebrará el 27 de Abril. (DNB.)

MR. HOOVER RECIBIDO POR HITLER

Berlin.—El Fuehrer Cancellier ha recibido hoy al mediador la visita del antiguo presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, que actualmente se encuentra en Europa. La Asociación Karl Schurz dará esta noche una cena en honor del huésped norteamericano.

También es posible que el señor Hoover tenga ocasión de hacer una visita al mariscal Goerring en su residencia de Karinhall. (DNB.)

LA FORMACION DEL NUEVO PARTIDO NACIONAL JAPONES

Tokio.—La Prensa japonesa cuenta con la próxima formación de un nuevo partido nacional si es que el príncipe de Konoye se decide, por fin, a tomar la dirección del mismo.

Además, se dice que los otros dos grandes partidos políticos ya existentes, o sean el partido Minseitō y el Seiyukai, están dispuestos a fusionarse con este nuevo, con el fin de que el Gabinete Konoye cuente en la Cámara con una amplia mayoría.

En los medios políticos se considera ya como poco probable el que se realice el primitivo plan de disolver todos los partidos y crear un nuevo partido único, pues parece que ciertos círculos de los partidos políticos están dispuestos a aceptar la fusión, pero se oponen, sin embargo, a la disolución y a que quede definitivamente suprimido el sistema actual.

No obstante, en los medios políticos se cree que será muy difícil mantener el régimen actual si se sigue con la idea de reformar fundamentalmente el sistema parlamentario que está en vigor.

Se considera mucho más probable que sea el nuevo partido quien dirija en el futuro la política del Estado. (DNB.)

EL CONSEJO DEL GABINETE FRANCÉS Y LA CREACION DE UNA CAJA AUTONOMA PARA LA DEFENSA NACIONAL

París.—El Consejo del Gabinete, que comenzó a las diez de la mañana, había terminado a la una y treinta.

El subsecretario de Estado, Laurens, dió a conocer un comunicado oficial, en el cual se dice entre otras cosas, lo siguiente: «El ministro presidente, Chamberlain, ha informado sobre la creación de una Caja Autónoma para la Defensa Nacional. Ha llegado el momento en que la nueva institución comenzará sus trabajos. El ministro de Finanzas, Marchandaud, indicó que los extraordinarios gastos para el rearme, que se elevan en los dos

primeros meses de 1938 a 3.150.000.000 de francos, harán necesario que se disponga en todo el ejercicio financiero de un total de 15.000 millones de francos. A esto se agregan los gastos civiles, que se elevan más o menos a la misma suma.

El ministro de Finanzas indicó asimismo que hace poco preparó un proyecto sobre la disminución de los gastos y el restablecimiento de las finanzas públicas. Este proyecto ha sido presentado de nuevo, encontrando la unánime aprobación del Consejo de ministros. El ministro presidente, Chamberlain, señaló el deber del Gobierno de exigir del Parlamento los medios necesarios para el cumplimiento de estas difíciles tareas. El Consejo del Gabinete resolvió por unanimidad que el Gobierno presentase el nuevo proyecto a la declaración en la Cámara y en el Senado pidiéndose la aprobación del Parlamento para lo propuesto. El Gobierno, por último, está decidido a alcanzar los medios necesarios, sin los cuales, la realización del restablecimiento y resurgimiento nacional sería imposible, haciendo valer toda su responsabilidad ante el Parlamento. (DNB.)

LOS AGENTES DE LA G. P. U. PERSIGUEN EN AVION UN FREN EN EL QUE IBAN DOS DIPLOMATICOS SOVIETICOS

Varsovia.—«Kurier Poranny» anuncia que se produjo el incidente siguiente cerca de la frontera polaca en territorio soviético: Dos diplomáticos se encontraban en el tren que debía transportarlos hacia una capital de la Europa Occidental cuando recibieron en el mismo tren la orden telegráfica de regresar a Moscú, pero ellos se negaron a cumplir esta orden.

La G. P. U. fué inmediatamente informada de su negativa. Sus agentes del puesto más próximo se lanzaron en avion en persecución de los diplomáticos, alcanzándolos precisamente en el momento en que el tren iba a franquear la línea fronteriza, y en el mismo avión los transportaron a Moscú.—(Stéfani.)

LAS ELECCIONES DEL DOMINGO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Cincuenta y cuatro partidos se disputan sesenta y cinco puestos de diputados y senadores.

El Frente Nacional, que apoya al presidente Ortiz, se ha impuesto en casi todas las provincias, asegurando al Gobierno una gran mayoría parlamentaria. Las elecciones en Buenos Aires tendrán lugar el domingo próximo.—(Stéfani.)

S. S. EL PAPA PRESIDE LA SESION DE LA CONGREGACION GENERAL DE R. O. S

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha presidido esta mañana la sesión de la Congregación general de ritos, en la que se llevó a cabo la penúltima formalidad precedente a la lectura del Decreto definitivo para la unificación de los bienaventurados Leonardi, italiano fundador de la Orden de los Cleros regulares de Marina.

Se confirma que la canonización de Leonardi y la de los bienaventurados Bohols, polaco, y Salvador de Hria, español, tendrá lugar en los próximos días. (Stéfani.)

LAS ORGANIZACIONES OBRERAS AUSTRICAS CONTINUARAN SOSTENIENDO SUS CONDICIONES AL CANCELIER

Viena.—La Asamblea plenaria de representantes de las organizaciones obreras austriacas, votó una orden del día expresando la firme voluntad de la clase obrera de defender la libertad, independencia y dignidad de Austria, y continuar sosteniendo sin condiciones a Schuschnigg en sus esfuerzos para la paz y porvenir austriaco. (Stéfani.)

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE POLONIA, EN ITALIA

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, visitó el marqués Mussolini por la mañana el Foro Mussolini, en compañía del ministro de Negocios Extranjeros, Cianci, y secretario del Partido Fascista, Starace, asistiendo a la exhibición de ejercicios militares y deportivos de los cadetes.

Al mediodía, el ministro de Negocios Extranjeros polaco y su esposa, han sido recibidos por los Reyes de Italia y Emperador de Etiopía, asistiendo luego a un banquete que fué ofrecido en su honor en el Quirinal. (DNB.)

HOY PRONUNCIARA OTRO DISCURSO EL CANCELIER SCHUSCHNIGG

Innsbruck.—El Cancellier Federal austriaco, Schuschnigg, pronunciará hoy, miércoles, un discurso ante los delegados del Frente Patriótico y los delegados de los campesinos y obreros tiroleses. (DNB.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Pontevedra, don José Manuel García Estrada y señora.

FALLECIMIENTO

En la inmediata villa de Teñares, rodeada de los solicitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, dejó de existir el lunes, la señora doña Guadalupe Martín Crespo, esposa de maestro estimado amigo, el culto médico de aquella localidad, don Santos Sánchez Benito.

Virtuosa y caritativa, la finada dedicó su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció, erigiéndose al afecto y el cariño y respeto más sinceros de cuantos la conocieron y trataron.

La muerte de la señora Martín Crespo, ha causado general sentimiento, en toda la villa de Teñares, así como en nuestra ciudad, donde su familia goza de grandes afectos. Ayer se verificó el acto del entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, siendo constantes los testimonios de pésame que sus familiares están recibiendo.

Descanse en paz, tan virtuosa señora, y con tan triste motivo, reciban la sincera expresión de nuestro más sentido pésame, su desconsolado esposo, don Santos Sánchez Benito; hijo, Sanlitos; padre, nuestro antiguo amigo, don Remigio Martín Sánchez; madre política, doña Rosalía Benito Benito; hermanos, don Manuel, don Ramón, doña Victoria, don Joaquín y don Remigio; hermanas políticas, doña Rosalía Benito Benito, Leimanos, don Manuel, don Ramón, doña Victoria, don Joaquín y don Remigio; hermanas políticas, doña Rosalía Benito Benito, Leimanos, don Manuel, don Ramón, doña Victoria, don Joaquín y don Remigio; primos y demás estimada familia.

LA MODA

El cuidado de las uñas

En un recipiente de porcelana poner agua caliente y un trozo de jabón a base de aceite; cuando éste ha dado mucha espuma, se meten las manos dentro, después de haberles quitado el barniz con una guata empapada en acetona o en un producto inofensivo que existe para este fin. Se dejan unos quince minutos hasta que ve uno que las pielecitas que se hallan alrededor de la uña se desprenden con facilidad. Después se levantan y empujan hacia el dedo, procurando hacerlo con unas varitas de boj o madera; se debe de esta forma llegar a que se vea la media luna que se encuentra a la base de la uña, que es por donde respira.

Mientras se ha hecho esto, la uña ha tenido tiempo de endurecerse y se puede ya limarla, y no cortarla con pinzas ni tijeras de metal.

Se aplicará encima de cada uña una pequeña cantidad de crema grasosa, con el fin de que no se ponga dura y pueda casarse, que es lo que ocurre con frecuencia por el uso continuo de los barnices, sin tener cuidado de preservarla, como se acaba de decir.

Es muy conveniente de vez en cuando dejar descansar la uña durante una temporada sin aplicarle barniz alguno; de esa forma la uña vuelve a adquirir nuevamente su flexibilidad y brillo.

«Electra de Salamanca, S. A.»

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 16 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General ordinaria de accionistas que ha de celebrarse el próximo día 14 de Marzo, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Generalísimo Franco 23 y 25, Salamanca, al objeto de examinar, discutir y, en su caso aprobar el Balance, Inventario, Memoria y distribución de beneficios relativos al ejercicio finalizado en 31 de Diciembre próximo pasado.

Se recuerda a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 18 y siguiente de los Estatutos, referentes al derecho de asistencia a esta clase de juntas.

Salamanca, 3 de Marzo de 1938. El Presidente del Consejo de Administración, JULIO DE ARTECHE. 5-a-3

FOTOS PARA CARNETS FOTO TORRES

GENERALISIMO FRANCO, 23 (Frente al Banco de España) 3-a-1

ALQUILAR PISO.

Mejor céntrico. Pagaría hasta 150 pesetas mensuales. Ofertas, a los teléfonos 1426 o 2123 o a oficinas de Inter-Radio (Gran Hotel). 3-1

EL 21 DE LOS CORRIENTES.

hora las doce tendrá lugar en el estudio del Notario de Salamanca, don José Hernández, Zamora, 8, segundo, la venta en pública subasta de la casa número 18, del Peseo de Villarreal, de dicha ciudad. 5-1

AMA DE CRIA, casada, de veintiocho años, se ofrece para criar en su casa. Informará, Pontuacia Cáceres Almaraz, en Cantalpiño. 3-1

TRASPASO.

Se traspasa taller de cerrajería por fallecimiento del dueño, en Pérez Pujol, 8. Informes, Arroyo de Santo Domingo, 4. 6-a-1

SE NECESITAN dos criadas; una, doncella, y la otra, cocinera, las dos de treinta a treinta y cinco años. Intúllase pres. sin buenas referencias. Plaza del Mercado, 68 y 70. Bazar la Vajilla. 4-a-1

SE ARRIENDAN PASTOS para docientos ovejas, con buena barbeta, desde esta fecha hasta San Pedro en el Montalvo cuarto, junto al Sanatorio. 4-a-1

Para el cutis, un año será como un día con

«HESPERIN»

la Crema que detiene al tiempo.

Crónica breve de la situación militar

El primer niño que nace en Teruel después de liberada

Como la tranquilidad continúa imperando en los frentes, vayamos a Teruel, que es tema inagotable. Las calles están ya limpias y el trabajo de las brigadas obreras para reconstruir lo que la guerra roja arrasó...

Su Santidad, la bendición apostólica. La visita del representante de Roma en España tiene clara significación: El abrazo fraternal de la Santa Sede para los hijos de España, víctimas en nuestra Patria de la furia comunista.

ZAMORA AL DIA

La repoblación de Valorio. Valorio, bosque de ensueño, el decir de los poetas y que, realmente así es, se ve renovar día en día.

El pueblo de Zamora, tiene muy en cuenta esa actitud de los que trabajan diariamente con entusiasmo y denuedo y así a pasa un día sin que haya personas que les hagan donaciones de tabaco y otras cosas...

Y en tanto ese día llega, Valorio progresa, Valorio se pone en vías de volver a ser el lugar de expansión y alegría de los zamoranos...

Don Ildefonso Gutiérrez Amigo, presidente que fue hace muchos años de la Excelentísima Diputación de Zamora...

Llegó para aquí la hora de los elogios y el mejor que se le puede hacer, es decir que toda su vida fue un hombre bueno, muy bueno y ahora estará recibiendo el premio a que en el más allá, son acreedores los que en vida se producen como él lo hizo.

La feria de "Botijero". Estamos en vísperas de comenzar a celebrarse la que fue típica, tradicional y renombrada feria denominada de "Botijero"...

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las Farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes de Salamanca

CIRCULAR

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 6 de Marzo actual se inserta la orden dictada por el excelentísimo señor ministro del Interior con fecha 4 de los corrientes...

Lo traslado a vuestra excelencia como presidente de la Junta de Subsidio Pro-Combatientes, esperando de vuestra excelencia de la mayor publicidad posible a este escrito...

En su virtud, los señores alcaldes presidentes de las Juntas locales del Subsidio Pro-Combatientes, facilitarán a todos los establecimientos de sus respectivas jurisdicciones a quienes afecta el expresado recargo los tickets que sean necesarios para que alcancen la mayor efectividad este impuesto de subsidio...

Salamanca, 8 de Marzo de 1938.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

ba de disfrutar de tal beneficio, será en este caso, de soldado de la Legión, no 3 pesetas, sino esta cantidad menos la diferencia entre el sueldo del legionario y el haber del soldado de reemplazo...

Lo propio tiempo se servirán dictar las órdenes necesarias para que se fijen carteles en todos los establecimientos dedicados a la venta de esos artículos de lujo...

Salamanca, 8 de Marzo de 1938.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

DE CIUDAD RODRIGO

Cuidado con los perros. Habiéndose dado diversos casos de hidrofobia, el alcalde, señor Molina, ha ordenado, bajo severas sanciones a los que no lo cumplan...

Nombramiento. Por la superioridad de Falange Española Tradicionalista ha sido nombrado jefe local y comarcal don Carlos Domínguez Rodríguez...

Don Angel María Castell. Ha causado gran sentimiento en esta la noticia del fallecimiento ocurrido días pasados en Alba de Tormes de don Angel María Castell...

Notas diversas. Días pasados estuvo en esta el ex alcalde don Fausto de San Dámaso.

Regresaron de Zaragoza, donde fue acompañado de su señora, el comerciante de calzado don Fulgencio Ulloa.

PASTOS DE PRIMAVERA, para vacas y ovejas. Se arriendan los de la finca de Hermacobeo y Las Cuevas. Informarán, Avenida de Mirat 6, segundo, derecha. 15-4-6

DE CANDELARIO

El pasado domingo se celebró en esta villa una velada teatral a beneficio de la Cocina de Hermandad que recientemente se ha inaugurado en esta localidad.

En el teatro del Casino, lugar en donde se verificó la función, lleno completamente de público, hasta el punto de no poderse dar un paso, dió principio el acto...

Seguidamente, y representada por el Cuadro artístico de Falange Española Tradicionalista de Salamanca, fué puesta en escena la bonita comedia de actualidad que lleva por título «Forjadores de España».

Por último, los simpáticos niños Cándido Muñoz y Daniel Bere Aluce cantaron estupendamente el dúo de «La Doloresa», siéndolo ovacionadísimo y haciéndoselo visar.

Enhorabuena, pues, a todos, y que se repitan frecuentemente estos actos instructivos y provechosos a la vez.

EL CORRESPONSAL

DE PEÑARANDA

PRO POBLACIONES LIBERADAS

Las Maestras nacionales, cumpliendo órdenes superiores, con las niñas del grupo escolar «General Mola», organizaron un festival en favor de las poblaciones liberadas...

La señora Antonia Núñez, hizo, en bellas frases, la presentación del elemento infantil que intervenía en la fiesta...

El cuadro final fué de efecto sorprendente. Precidida el cuadro el retrato de nuestro insignie Generalísimo Franco...

Entonaron la marcha dedicada al Caudillo y los cantos e himnos nacionales, que fueron coreados por el público.

La velada resultó muy entretenida y las organizadoras debieron estar satisfechas del éxito.

Guillermo Blanco López, ha entregado su alma a Dios y su espíritu a la Patria...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

En la función de cinematografía del domingo próximo pasado, dirigido por el microfono, la camarada María de Dios Dávila...

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Gutiérrez de Ceballos, y con asistencia de los concejales señores Motta, Gil, Firmat, Rubio Polo y Holguera, celebró sesión ayer tarde la Comisión municipal Permanente.

Se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada. Seguidamente se aprobaron los dictámenes de la Comisión de obras...

Se aprobaron, igualmente, la moción de la Comisión proponente a S. E. normas para la ejecución del acuerdo sobre cerramiento de solares sin edificar...

Fueron aprobados los dictámenes de la Comisión de Policía en las instancias solicitando licencias, de don Alfonso García Castilla...

En la proposición del señor Motta Aparicio sobre restablecimiento de la denominación de calles de García Barrado y Pérez Pujol...

Se aprobaron a continuación los siguientes asuntos: Moción de la Comisión sobre adquisición de paños para renovar el vestuario de la Guardia municipal.

HACIENDA. Dictamen sobre forma de pago del importe de los premios a que se refiere el décimo cuarta de las bases para el concurso de ideas sobre reforma interior y del ensanche de la ciudad.

Idem sobre forma de pago de las facturas que presenta el procurador de S. E. por suplicios y derechos devengados en los pleitos que se expresan.

Idem sobre habilitación de crédito para incrementar las consignaciones para el pago del personal jornalero en los servicios que se expresan.

Relación de descubiertos que pasan a la Agencia Ejecutiva. Relación de recibos con propuesta de anulación.

Idem sobre forma de pago de las obras necesarias en el «Molinos» para adaptarlo a los servicios de la Parada de Semetales.

Idem en la nota y relación de jornales y facturas que presenta el Departamento de Intervención correspondientes a la semana última.

Idem sobre adquisición de un retrato de S. E. el Jefe del Estado.

GOBIERNO INTERIOR. Dictamen de la Comisión relacionado con la situación de los mecanógrafos adscritos a servicios oficiales del Estado.

Idem en el estudio realizado por los señores Gutiérrez de Ceballos y Torres López, proponiendo se recabe del excelentísimo señor ministro del Interior, autorización para declarar obligatoria la redención a metálico de la prestación personal a los fines que se expresan.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

Idem en la comunicación del excelentísimo señor general jefe de la dirección de Mutilados de la Guerra, relacionada con la provisión de vacantes.

Idem en la del inspector veterinario don Antonio Domínguez Mangas, solicitando se le autorice a desempeñar la plaza de la misma categoría vacante en la actualidad que corresponde al número inmediato siguiente.

perior en el escalafón del cuerpo. Instancias solicitando empaquetamiento.

Por último se dió cuenta de la expresiva carta que dirige S. E. el Embajador de Italia, contestando y agradeciendo el pésame por la muerte del gran poeta y soldado, Gabriel D'Annunzio.

NOTICIAS

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. María de los Dolores García Casanueva, Jesús San Andrés Hernández, María del Pilar Inigo Vicente, María Josefa Pilar, Ramona Merry del Val Melgarejo, Tomasa Santos Muñoz, Dolores Hernández Elosia, María del Carmen Soto Balaguer, Carmen Muñoz Hernández.

Defunciones. Agustín Lázaro Hernández Garcinuño, de seis meses; Tomás Sánchez, de dos meses; Flora Cuevas, Fuentos, de setenta y cuatro años; Manuel Rebollo Notario, de noventa y tres años; José Miguel Rodríguez Rodríguez, de ocho meses; Miguel Mateos Tello, de sesenta y un años.

Matrimonios. Gumersindo Benito Sánchez con Prudencia Sagrado Blanco; Vicente Polo con Concepción Diéguez Acosta.

DR. CAMISON

OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11, (Isla de la Rúa, 1). Teléfono 2097.

DR. MORIÑO CASCON

MATRIZ Y PARTOS. De once a una. Corrales de Monroy, 3. TELEFONO 1743.

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO. Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2.

DR. CORTES

Enfermedades de la PIEL y SIFILOGRAFIA. Consulta de once a una. José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 33, pral. Consulta, de diez a una.

VENTA de fincas rústicas, y urbanas. Agencias Ejecutivas, cobro de Créditos y asuntos en general. ALBERTA, Gestoría Administrativa, Pérez Oliva, 3, Salamanca. 12-3

SE ARRIENDA una yugada de labor, en el pueblo de Cordovilla. Para tratar con su dueño, en el Palacio de los Villalones (Domingos de Salamanca). 4-3

ARRIENDO. Se arrienda una pública subasta la rastrera y hoja de viña del término municipal de Fuentesauco, por el plazo de ocho días, cuya subasta tendrá lugar en esta Asociación Agrícola Saucana, el día 15 de los corrientes, y cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en esta Asociación. Fuentesauco, a 5 de Marzo de 1938. — El Año Triunfal. — El presidente, Gerardo Hidalgo.

Advertisement for Aspirina (Aspirin) featuring an illustration of a person and the text 'Lluvia viento frío... GRIPE ASPIRINA'.

Advertisement for Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE, located at Plaza Mayor, 39, and Espoz y Mina, 11. Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca.

Advertisement for MECANOGRAFIA (Typewriter) by CASA MONTERO, located at RUA, 16, SALAMANCA. 'Aprenda a escribir al tacto. Máquinas al aquiler por horas. Abonos mensuales, una hora diaria. Cintas para máquina, originales alemanas, de 18 milímetros; mejor calidad que se fabrica: un color, 4 pesetas. Ricolor, 4,50'.

Sol: 6,35; pas. mer. 17,11; pón. 18,16 Luna: 3,24 a 13,15 Cto. Crcte. el día 15

MARZO 10 Jueves

Stos. Cayo y Alejandro, mártires; Macario, ob.; Víctor Dionisio y Cipriano, ms.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 700,2 Sombra, 20,4. Mínima, 1,0. Seco, 17,6. Húmedo, 9,0. Viento E. N. E.—Fuerza, 2. Cielo nuboso. Tiempo, variable. Llavía de hoy, 0,0

LOS VIAJES DIPLOMATICOS

El coronel Beck, en Roma

UN ALMUERZO DE HONOR EN EL PALACIO DEL QUIRINAL

Roma.—El ministro Beck, acompañado por el jefe de ceremonia, conde Cittadini, y por su séquito, estuvo esta mañana, a las diez y cuarto, en el Fórum Mussolini, donde fué recibido por el conde Ciano y por el ministro secretario del Partido Fascista, Starace.

Roma.—El ministro del Extranjero polaco, Beck, ha sido recibido, con su señora e hija, por los Soberanos de Italia en el Palacio del Quirinal, donde se ofreció en su honor un almuerzo de 57 cubiertos, en el que participaron también la princesa de Piemonte, el conde Ciano y numerosas personalidades diplomáticas y de la Corte. (Stéfani.)

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

«La Caverna de Salamanca» representada con éxito en Génova

Génova.—En el Teatro Carlo Felice, han sido representadas tres óperas, entre las cuales había una novedad: «La Caverna de Salamanca».

DEPORTES

S. E. U. hace un buen partido con S. G. Q.—Instituto aplasta a los Kostkas pero pierde los puntos.

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDÓNEZ». Penales. Última Voluntad. Apartado 65, Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios.—Apartado 106.—Burgos.

El entierro de Gabriel D'Annunzio



A la izquierda: Momento de ser sacado de la Villa Vittoriale el cadáver de Gabriel D'Annunzio.—A la derecha: Mussolini con el secretario general del Partido Fascista, Starace, y otras autoridades, en la presidencia del duelo

Rumania reconoce el Imperio italiano

Y ENVIA COMO REPRESENTANTE SUYO EN EL QUIRINAL AL SEÑOR ZANFIRESCU



El Rey Carol Varsovia, es nombrado ministro de Rumania en Roma cerca del Quirinal.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Bucarest.—El Consejo de ministros rumano, que se ha reunido hoy en el Palacio Real bajo la presidencia del Rey Carol, ha tomado las determinaciones siguientes:

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corrallo, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2116

Dr. A. de Prada Garrido Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta: a las 10 Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

Una interesantísima conferencia del Jefe de la Oficina de Prensa del Reich, sobre política nacional-socialista de Prensa

«LOS PUEBLOS PUEDEN LOGRAR EN POCOS MESES LO QUE NO HAN CONSEGUIDO EN DECENAS DE AÑOS, SI LA PRENSA CREA UNA ATMOSFERA DE MUTUA COMPRESION Y AMISTAD ENTRE LOS ESTADOS»

Berlin.—El doctor Rosenberg, jefe de la oficina de política exterior del Partido, dió anoche una recepción a la cual asistieron un gran número de miembros del Cuerpo diplomático y de representantes de la Prensa.

El doctor Dietrich habló a continuación de cómo está organizada la Prensa en Alemania y pasando a continuación a hablar de la Prensa como elemento de la política mundial, el doctor Dietrich declaró:

Figuráos cuánto más tranquilo viviría el mundo si los periódicos en lugar de limitarse a escribir sobre la paz, se dedicaran a ser sus primeros defensores!

La política alemana seguirá el camino de concluir pactos de no agresión y convenios de Prensa de país a país, siempre que las circunstancias lo favorezcan.

plina nacional, mientras la otra, falta de toda idea de responsabilidad, se deja guiar por la influencia anónima que ejercen las potencias que se han conjurado para perturbar la paz.

Berlin.—Toda la Prensa berlina de hoy por la mañana comenta extensamente el discurso pronunciado ayer por el doctor Dietrich, jefe de la oficina de Prensa del Reich, «Voelkischer Beobachter» escribe: Esta ha sido la primera vez que se ha hablado ante el mundo entero del aspecto positivo del problema de la Prensa y la primera vez también que se ha mostrado respecto a la política periodística una actitud que podría tener éxitos incalculables si en todas partes se tuviera la suficiente valentía y fuerza de voluntad para vencer los obstáculos que la impiden seguir su camino.

LA AMISTAD ITALO BRITANICA

El Conde Ciano y Lord Perth celebran su primera entrevista

Roma.—El Embajador británico, lord Perth, ha sido recibido esta noche por el conde Ciano. El señor Ingram, director del Departamento de la Europa meridional en el Foreign Office, asistió también a esta entrevista.

Un holandés de las Brigadas Internacionales relata los horrores de la España roja

Amsterdam.—Un impresionante relato ha hecho al diario holandés «Het Nationale Dagblad», el joven obrero de la industria textil de Tiburg, Martin Brorre, recién regresado de la España Roja, donde él, como otros jóvenes sin trabajo, fué atraído hace varios meses con ilusiones y promesas; después de una larga odisea, el obrero ha huido y ha podido volver a la Patria.

Ya en los primeros días (era a principios de 1937), Brorre, hizo una tentativa de fuga, pero no tuvo éxito. Poco después en un encuentro fué herido y transportado a un hospital, donde estuvo un mes. Vuelto al frente, Le arrestaron, le condenaron a varios meses de cárcel y se le advirtió que a la tercera tentativa de fuga, sería castigado con la pena de muerte.

LOS VIAJES DIPLOMATICOS Von Ribbentrop, en Londres

Los periódicos se pierden en conjeturas sobre esta visita Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, será recibido el jueves por Lord Halifax. Luego será invitado por el señor Chamberlain a un desayuno.



LA AMISTAD ITALO BRITANICA

El Conde Ciano y Lord Perth celebran su primera entrevista

Roma.—El Embajador británico, lord Perth, ha sido recibido esta noche por el conde Ciano. El señor Ingram, director del Departamento de la Europa meridional en el Foreign Office, asistió también a esta entrevista.

Un holandés de las Brigadas Internacionales relata los horrores de la España roja

Amsterdam.—Un impresionante relato ha hecho al diario holandés «Het Nationale Dagblad», el joven obrero de la industria textil de Tiburg, Martin Brorre, recién regresado de la España Roja, donde él, como otros jóvenes sin trabajo, fué atraído hace varios meses con ilusiones y promesas; después de una larga odisea, el obrero ha huido y ha podido volver a la Patria.

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta. De ONCE a DOS Teléfono 1285

Preparando las fiestas en honor de Hitler

LOS GRANDES EJERCICIOS NAVALES

Nápoles.—Se anuncia que más de 200 navios militares Italianos, tomarán parte en los ejercicios navales que se desarrollarán en el golfo de Nápoles en honor de Hitler, con motivo de su visita oficial a Italia.

Venza su pereza intestinal con «Laxibero»

Laboratorio Bacteriológico municipal de Salamanca Análisis de agua Tomada del grifo del Laboratorio el día 28 de Febrero, a las once de la mañana, y sembrada inmediatamente.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Recepción de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 8 de Marzo, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento de artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

VIAJES EN AUTOMOVIL

cualesquier dirección cualesquier recorrido dirigirse a Viajes Transpeninsulares (Agencia de Turismo) Villar y Macías, 1 Teléfono 16-27 MAS SEGURIDAD MENOS PRECIO TODA RAPIDEZ

¡Señoras! ¡Señoritas! Tengan siempre presente este nombre: MANZANO. MANZANO es el nuevo nombre de la GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS. MANZANO es el nuevo nombre del GRAN INSTITUTO DE BELLEZA. MANZANO es el nuevo nombre de la que fué y será MEJOR PELUQUERIA DE SEÑORAS DE SALAMANCA. MANZANO es el nuevo nombre de LA YANKEE. En breve, esta GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS, se trasladará a un edificio de nueva construcción, a veinte metros de la PLAZA MAYOR

GRAN INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS Manzano - Antes La Yankee Espoz y Mina, 5, 1.º - Telf. 2053